

用歌聲傳遞美好的心願

-----訪女高音歌唱家白雪

(本報記者範琳莎採訪報道) 隨著神韻藝術團全世界巡迴演出, 白雪足跡遍及歐美、亞太十多個大都會。不論在去年耶誕節紐約的百老匯和紐約的無線電音樂城(Radio City), 還是大洋彼岸的臺灣, 女高音歌唱家白雪甜美抒情、富有感染力的歌聲, 以及曲調優美、內涵豐富的歌曲, 都深深地觸動著來自不同文化背景、各個年齡階層的觀眾。她的歌聲可謂積厚而薄發, 富有生命力, 並深具感染力。

珍惜生命真情相待

純真、開朗、笑聲如銀鈴般的白雪說: “任何東西都是有生命的, 歌聲也是一樣, 其實, 歌唱是一個演唱者內心境界真實完整的體現, 只有當我的心是善良純淨的, 我的歌才能帶給觀眾這樣的感動。這不是技巧的高超所能達到的。”

去年, 白雪演唱的《找真相》: “天地兩茫茫, 世人向何方, 迷中不知路, 指南有真相; 貧富都一樣, 大難無處藏, 網開有一面, 快快找真相。”

歌聲中帶有一股強大的慈悲力量, 穿透語言與文化的間隔, 打入了東西方觀眾的心靈深處, 令他們在感動落淚之餘, 進一步思索生命的來源和意義。

白雪說: “當我站在臺上用心演唱的時候, 可以感受到一股強大、神奇的力量, 使我發出的聲音可以更加的自如、放鬆。” 白雪之所以能傳神地將歌曲內涵表現出來, 不僅僅緣於她多年的歌唱功底與自身修養, 而

真正關鍵之處, 在於對觀眾的真情、對生命的珍惜。

美玉天來後天雕琢

白雪出生於吉林省長春市一個普通知識份子家庭, 天生一副好嗓子, 6歲登臺演唱, 泰然自若, 令人刮目相看。上小學時, 媽媽省吃儉用, 為她買了一把小提琴, 還請了吉林省歌舞團的首席小提琴手每週來家裏教她, 為她日後的歌唱事業, 奠定了良好的基礎。

瀋陽軍區專業歌舞團來長春招生時, 中學生白雪在這全國範圍內激烈的競爭中脫穎而出, 成為當地被錄取的兩名考生之一。之後, 白雪入瀋陽音樂學院進修, 學習了義大利美聲唱法, 她的聲音更加寬廣、有穿透力了。

經過不斷地探索, 白雪終於創出了一套自己特有的演唱風格, 她會根據歌曲的需要, 運用美聲、民歌、通俗歌曲或戲曲等不同的方式來演唱。很多歌曲經白雪獨特而甜美的聲音一唱, 就別有一番韻味。即使有這樣好的天資和基礎, 她多年來仍堅持每天練習發聲。

在大陸時, 白雪不僅獲得多種獎項, 還在長春電影製片廠樂團和北京青年輕音樂團擔任過獨唱演員, 並隨團赴各大城市巡迴演出, 遠及東南亞, 所到之處, 深受廣大歌迷喜愛。隨夫移居加拿大後, 白雪仍活躍於舞臺上, 選出過兩張個人的專輯唱片。

教育扭曲天真未泯

在中國大陸, 文藝工作人員, 特別是在軍隊裏, 整天是沒完沒了的政治學習和各種批判會, 思想被控制得很嚴密, 很難有自己獨立的思考空間和創作環境。

在部隊時, 白雪曾因淡淡地塗了一點口紅, 被舉報, 教導員很嚴厲地批評她是資產階級思想。當時單純的白雪被這樣一說, 真以為這就是資產階級思想。

在那樣的教育環境下, 一切以黨的利益衡量, 人與人之間相互間監督、懷疑、鬥爭, 人性被扭曲。然而, 天性善良的白雪對背地裏舉報她的朋友, 並未絲毫記恨。不過, 在一次親睹的殘酷事實面前, 這種洗腦式的教育在白雪心中被擊潰、粉碎了。

80年代中期, 樂團去遼寧朝陽農村地區為部隊演出期間, 白雪曾到一間小土屋裏, 只見母子三人穿著單薄, 裹著一床被子, 卷縮地坐在床上。那位母親掉著眼淚說, 家裏什麼吃的都沒有。白雪趕緊將自己的饅頭和油條給她們。

當她發現, 這種情況在當地非常普遍時, 感到極大的震撼, 從自幼的教育中得知, 只有舊社會的人們, 才生活在這樣的水深火熱中。從此, 白雪對於人生, 開始了自己獨立的思考。

純淨深情啓迪善念

藝術是對上天造化萬物的禮贊, 通過藝術的表達, 讓人棄惡揚善, 敬天知命。白雪認為, 音樂是一門高雅的藝術, 是人們精神生活中不可缺少的一部份, 一首好的歌曲、好的音樂, 可以給人們帶來美好的嚮往和追求, 並且有助於提高人的道德素養, 啓發人的善念。

因此, 白雪很注意歌詞的內涵, 特別喜歡唱那些表現美好人性、古樸民風、純真愛情的歌曲, 希望通過歌聲, 回歸藝術的本質與純正的傳統文化。

作為演唱者, 要想把一首歌曲中美和善的內涵傳神地表達出來, 這就不僅僅是技巧的問題了, 還跟演唱者自身的修養和心靈直接相關。

身為一名法輪功修煉者, 白雪說: “現在我對生命的領悟, 隨著修煉在不斷的昇華、提高。當自己的心靈越純淨, 我的歌就越純美, 感染力也就越強。”

白雪用了“本源”這個詞來形容這種意境, 感覺到自己聲音的穿透力慢慢在往本源走。

“開始的聲音是甜美的, 後來就開始帶有力量, 再後來, 整個聲音的穿透力就越來越強。人們對聲音的第一感覺可能是很美, 但是逐漸就會感覺到, 聲音並不是局限在表面, 它帶有能夠感動和融化人的力量。” 白雪希望在舞臺上, 用她的歌聲溶進自己對歌曲的理解, 與觀眾產生共鳴。

通過自己的藝術造詣, 成為一名傳播美好與真理的使者, 這是白雪的心願, 也是古往今來許多偉大的藝術家所追求的一種至高境界。



潔愛衛生座

貼心的設計 愛心的選擇

溫水清洗 潔淨健康

看護您家庭的幸福

中文電話: 718-885-5993 718-517-0394

地址: 新澤西 321 Broad Ave #134, Ridgefield。H Mart商場
法拉盛 羅斯福道 149街



Heated Seat



Warm Air Dryer



Automatic power conservation



Soft Closing Seat & Lid With Hydraulic System



Fit On One-piece Toilet



Switch Only Operated During Sitting Down



Self-cleaning Function



Self-diagnosis System



Deodorization Function